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1.

Lad X1,X2, ••• ,XZn' n = 2,3, .•• , vmre indbyrdes uafhrengige t identisk for­

delte stokastiske variable, saledes at

P{X = l}
1

hvor 0 ~ p ~ 1 •.

= 1 - P{X1 = O} = p,

Definer de nye stokastiske variable Yl'YZ, e_. ' Y2n ved

Y1
= Xl

{Xi hvis y~ 1 = 0
Y. 1.-

==
1.

LO hvis Y. 1 = 1
~-

i == 2,3, ••• ,2n.

!: Find v~rdierne a£ (Y1' .•• 'Y12)' nar (X1, .•• ,X1Z) antager vrerdierne

(O,O,l,l,O,l,O,l,l,l~O,l).
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~ Vis, at

£..:. Vis, at

p{Y. = I}
1

i
= - L:

k=l

k(-p) , i = 1,2, ... ,2n.

0:Jpk(1- p)2n- 2k

~k(1_p)2n-2k+1

for 'e; = 0
20

for €2n = 1,

€. = 0,1,
1.

i = 1,2, ... ,20, €i + £i+l ~ 1, i
2n

= 1,2, ... , 2n-l, I: e , = k ,
· 1 11.=

k = O,l, ... ,n.

2n
S~t T = E Y. og Z = Y

2n
, og betragt det statistiske problem, der opstlr, nlr

i=l ].

:!:.. Vis, at ('.T,Z) er sufficient for p, og find maksimaliseringsestimatoren for p.

!:.:... Vis, at

piT = k , Z

j = 0,1, k = j, j+l,eft.,n.

2.

Lad X
1
,x

2
, ••• ,X

n
, n = 1,2, ••• , vrere indbyrdes uafhmngige, identisk fordelte

stokastiske variable, der f~lger en eksponentialfordeling med tmthed

£(x) =
o

for x > 0

for x ..~ 0,
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hvor (3 > o.
1

-28
~ Find maksimaliseringsestimatoren for e ,og vis, at· den for n + =

er asymptotisk normalfordelt med parametre

(
-~S

e , 1
n

1 - i )--e
4S

2

5ret R
n

1
== -

n

n
1: I {X. > ~ r.

i=l ].

~ Vis, at R for n ~ ~
n

er asymptotisk normalfordelt med parametre

~ Sammenlign for n +'00

1

estimator for e- is

1

maksimaliseringsestimatoren for e~28 og R, n som

Lad (~~ ), i = 1,2, ••• , n , n z, 2, v.ere Lndbyrdes uafhcengige, identisk

fordelte todimensionale stokastiske variable, sAle:es at (~~) er normalfordelt

med middelvrerdivektor (~~) og kovar i ansmat r ix (:1 :~), hvor ai o~ > y •

a. Vis, at den betingede fordel:ing af x. .for givet Y. , i = l~ ••• ,n, er
l. 1.

, en norw~lfordeling med middelvrerdi C\ + BY. og varians
2 hvor B og

1.
C1 , a,

2 ikke afh~ger af Y., B 0, hvis og kun hvis = o.a og at = Y
1.

Betragt det statistiske problem, der opstar ved at betragte (X1,···,Xn)
2 2

i den. be t i.ngede fordeling givet (Y1,···,Yn), og hvor ~1';2 ,°1 , 0'2 og Y

er ukendte.
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~. Vis, at kvotienttestst¢rrelsen for hypotesen H:6 = 0 er en funktion

a£ V, hvor

v

n _ _ 2
( E (X.- X)(Y.- Y))
i=l 1 1.=------------n n
L (x.- X)2 r (Y._ y)2

i=l L i=l ~

fordeling.

og at V under hypotesen H er Betafordelt for givet (y1,···,Yn)·

~ G¢r rede for, at V og (yp ••• ,Yn) er ua~ngige nar ~ = 0, og find

1

da tretheden for v2, s




